



**В первое воскресенье ноября россияне отмечают День матери. Накануне праздника в редакцию пришли письма от школьников, в которых они говорят о любви и признательности к своим мамам.**  
*Подробности на стр. 2.*

## Тема дня



## Александр Моор: «Инновациями охвачены все сферы нашей жизни»

В регионе достигнут высокий уровень качества и комфорта жизни. Сложилось сплочённое, солидарное сообщество. Эти конкурентные преимущества назвал губернатор Тюменской области Александр Моор, выступая с ежегодным посланием «О положении дел в области и перспективах её развития» перед депутатами областного парламента 22 ноября.

Глава региона назвал Тюменскую область большой семьёй. «Все наши дела и взаимоотношения – семейные. И это не просто фигура речи. Это ключ к пониманию того, кто мы, откуда мы, куда мы идём. Безусловно, семьи бывают разные, а идеальных не бывает вообще. Но тюменская семья – здоровая, крепкая, дружная. Она проверена многими испытаниями, обладает значительным запасом прочности и колоссальными ресурсами для дальнейшего развития. Вы их знаете, потому что вы же их и создавали», – сказал Александр Моор.

В послании губернатор остановился на трёх важнейших сторонах. Так, региональная экономика крепка, динамична и диверсифицирована. С каждым годом всё яснее обрисовывается её инновационный характер. Тем более инновациями охвачена не только экономика в узком смысле слова, но и все сферы нашей жизни, нашего, как правильно говорили раньше, народного хозяйства и быта. Тюменская область – большая стартовая площадка. Проекты, по словам губернатора, стартуют в будущее.

«Во-вторых, достигнут высокий уровень качества и комфорта нашей жизни. Разумеется, до совершенства

ещё далеко. Но уже сейчас Тюменская область – одно из лучших мест страны. В рейтинге качества жизни российских регионов Агентства стратегических инициатив мы вновь в первой тройке», – остановился Александр Моор на втором моменте.

Также он сказал, что в регионе сложилось сплочённое, солидарное сообщество с богатой общественной и гражданской культурой, пропитанное духом единства и родства.

Глава региона подчеркнул, что всё названное создавалось не только в последние годы. Настоящее строилось десятилетиями и столетиями, усилиями и наших ближайших предшественников, и далёких предков. Теперь вся ответственность лежит на жителях Тюменской области.

Третья важная сторона – социальная направленность в развитии региона. «Хорошая семья – это социальная среда, труды по сбережению и улучшению которой прилагаются ежедневно. И первый признак такой семьи – в ней для счастья, успеха детей не жалеют ничего. Их как можно лучше учат, создают возможности для самостоятельного выбора пути. У нас обеспечена стопроцентная доступность дошкольного образования. За пять лет построено или реконструировано более 30 детских садов, в следующие три года добавим ещё 12. Теми же бурными темпами возводятся и обновляются школы», – отметил Александр Моор.

За последние пять лет расходы на социальную сферу, включая образование и здравоохранение, выросли в Тюменской области более чем в два раза.

«Сохраняя свою социальную направленность, бюджет на ближай-

шие три года остаётся бюджетом роста и развития. Мы сохраняем курс на поддержку промышленности и экономики – ни одной льготы для инвесторов и предпринимателей не отменим», – отметил губернатор.

Несмотря на все вызовы, Тюменская область уверенно движется вперёд. За 10 лет валовой региональный продукт увеличился более чем вдвое, причём ни стагнации, ни тем более регресса не было ни в одной отрасли. По словам главы области, опорные для территории проекты берут новые и новые рубежи. В Тюменском нефтегазовом кластере уже 140 участников из 22 регионов, суммарный объём их выручки в 2022 году – два с половиной триллиона рублей.

По словам Александра Моора, Тюменская область – один из регионов – лидеров по возведению индивидуального жилья. В этом году на такие объекты пришлось больше половины всех введённых площадей. Настоящий бум! И он неспроста. Отдельный, собственный дом и есть осуществлённая мечта о семейном гнезде, домашнем очаге. «Это по нашему, по-тюменски. Потому мы и ожидаем, что в этом году будет побит очередной рекорд по вводу жилья», – подчеркнул губернатор.

Тюменская семья, как губернатор назвал регион в начале послания, живёт яркой, насыщенной, полноценной жизнью. Главное богатство он видит не «в закромах, сундуках, подписанных контрактах», а в самих людях, объединённых семьёй.

**По материалам  
ИА «Тюменская линия».  
Фото с сайта правительства  
Тюменской области.**

## Как живёшь, моё село?

### Чернаковское сельское поселение

#### Уголок героев

В Чернаковской школе, которая носит имя Героя Советского Союза Булата Янбулатовича Янтимирова, организован уголок героев – участников специальной военной операции. Здесь размещены портреты земляков, которые борются за мир и справедливость в зоне специальной военной операции. Им посвящены рисунки и стихи школьников, пожелания вернуться домой с победой. Напомним, в ноябре 2022 года в местной школе появилась памятная доска и установлена парта героя Леонида Рожнова, погибшего при исполнении воинского долга в ходе проведения спецоперации.

#### Реализуют зерно

В сельском поселении осуществляет деятельность крестьянское (фермерское) хозяйство ИП Жаркова. Прошедшим летом здесь выращивали сельскохозяйственные культуры на 380 га. Больше двух третей этой площади было занято пшеницей, оставшаяся – овсом. Урожайность основной продовольственной культуры составила 20 центнеров с гектара, серой – 17 ц/га. Зерно глава хозяйства направит на реализацию.

#### Вклад в безопасность

В Чашиной смонтирован остановочный комплекс для высадки школьников. Решить этот вопрос жители деревни просили на сельских сходах. Также в рамках обеспечения безопасности дорожного движения построена новая парковка с местами для высадки пассажиров у детского сада в деревне Чёрной. Средства на выполнение всей работы по обустройству этих мест выделены из районного бюджета.

#### Контейнеров стало больше

В Чёрной на средства районного бюджета в текущем году дополнительно построено 10 контейнерных площадок. По предварительным данным, ёмкости для сбора твёрдых коммунальных отходов на них будут установлены до конца года. В дополнение к этому на средства бюджета сельского поселения оборудованы ещё три точки сбора ТКО с пластиковыми контейнерами. Теперь на всех четырёх кладбищах есть оборудованные места для сбора мусора.

Подготовила  
Вера ЛИПУХИНА.

## Оставайтесь с нами

### Знамя правды

#### Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Вы можете оформить подписку на декабрь 2023 года и первое полугодие 2024 года.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.**

## ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.  
**Редакция.**

## Наши материалы в Интернете:



Telegram





## 26 ноября – День матери

### Уважаемые земляки! Дорогие женщины!

Поздравляю вас с Днём матери!

Без сомнений, в жизни каждого мама занимает уникальное место. Материнская любовь – особенная: безграничная, щедрая и бескорыстная.

Многого в этой жизни мы добиваемся именно благодаря мамам, их ежедневному материнскому труду, поддержке, которая становится для нас источником сил, помогает поверить в себя и каждый раз вдохновляет на новые победы.

Сейчас на Международной выставке-форуме «Россия» лучшие достижения Тюменской области в разных сферах представляют наши выдающиеся врачи, инженеры, артисты, предприниматели и многие-многие другие. И за каждым из наших земляков, за каждым их достижением стоят мамы, которые верили, воодушевляли и были настоящей опорой для своих детей. Спасибо вам за этот неоценимый вклад в успехи ваших сыновей и дочерей, а значит, успехи региона и страны!

Слова глубокой признательности выражаю матерям наших воинов. Лучшие сыны Отечества проявляют мужество и героизм в зоне специальной военной операции. Они – гордость России. И сегодня ваша материнская поддержка помножена на многомиллионную поддержку жителей нашей страны. Вместе мы верим и ждём скорейшего возвращения наших ребят домой с победой.

Уважаемые мамы, желаю всем вам неисчерпаемых душевных сил, всегда ощущать заботу и любовь своих детей! С праздником!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

### Уважаемые жители Упоровского района! Дорогие мамы и бабушки!

Сердечно поздравляю вас с Днём матери!

В жизни каждого из нас мама играет важную роль. Именно она дарит жизнь, бескорыстно отдаёт свои силы и нежность детям, поддерживает в тяжёлые моменты и вдохновляет на новые свершения. Хочу выразить слова искренней благодарности всем мамам Упоровского района за заботу, любовь и ответственность. Вы воспитываете детей, прививаете им духовные ценности, сохраняете тепло домашнего очага. Особые слова признательности мамам, чьи сыновья сейчас защищают нашу страну, участвуют в специальной военной операции. Вы воспитали достойных сыновей Отечества.

Дорогие наши мамы! Все вы являетесь активными жителями нашего района, успешно сочетаете материнские обязанности с участием в трудовой и общественной жизни. И при этом остаётесь доброжелательными, привлекательными и обаятельными!

В этот праздничный день примите слова признательности и уважения. От всей души желаю вам крепкого здоровья и огромного материнского счастья. Пусть ваши дети дают вам как можно меньше поводов для тревог и как можно больше – для гордости!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

## Друга лучше не найти

В День матери и в преддверии его все традиционно поздравляют своих мам, благодарят их и воздают должное бескорыстному и самоотверженному материнскому труду. Накануне праздника в редакцию районной газеты пришли письма от учащихся Емуртлинской и Ингалинской средних школ, в которых ребята признаются в любви и уважении к своим мамам, сравнивая их с солнышком, которое своими тёплыми лучами согревает детские души и дарит ласку.



Для Алины Бельгубаевой и её мамы Екатерины  
День знаний – праздник семейный.

## Нет никого роднее

Самый дорогой человек для меня – это моя мама. Екатерина – прекрасное имя для прекрасной женщины. В ней я вижу не только родного человека, но и опору, и поддержку.

С мамой связано всё самое лучшее в моей жизни: прогулки по лесу, семейные праздники, объятия, любимый запах, занятия рукоделием, подготовка к школе, первая книга. Когда я была маленькой, мама читала мне сказки, описывала характер и замыслы персонажей; в тёплые осенние вечера делилась интересными историями. Именно она стала моим проводником в мире знаний, привила мне любовь к учёбе. За её милой улыбкой скрывается большой жизненный опыт. Знаю, что мама никогда не пожелает плохого своему ребёнку, всегда будет его наставником. Желание вырастить хорошего человека занимает все её мысли. Только ребёнку принадлежит материнская любовь. Мы

обязаны беречь свою жизнь, хотя бы за то, что её подарила нам мамочка. Ведь столько детей на этом свете лишены этого счастья. Берегите свою маму, уважайте её. Ведь всё, что она делает для вас – это тяжёлый труд, который заслуживает понимания.

Моя мама – очень добрый человек. Это проявляется даже в её увлечении, которому она посвящает огромное количество времени, – садоводстве. Для неё растения – это тоже дети, к ним она относится с теплотой и нежностью. Свою доброту она дарит всему миру и учит этому близких.

Хочу выразить огромную благодарность маме, она стала для меня лучшим другом и наставником в начале моего жизненного пути, вырастила меня. Спасибо тебе, дорогая, за то, что ты есть. Ты мой источник вдохновения и жизненной энергии. Спасибо за твоё сердце, которое всегда готово любить и прощать.

Алина БЕЛЬГУБАЕВА.  
Фото из архива автора.

## С мамой очень повезло

Мою маму зовут Людмила Валерьевна. Мы с братом Стасом очень её любим.

Людмила. Это имя дословно означает «милая людям». Это точно о моей маме. Она выбрала для себя далеко не простую профессию. Социальный работник знает практически всё о своих подопечных. За внимание и заботу об односельчанах её очень ценят в нашем селе.

С нами мама бывает иногда строгой, но на самом деле она не такая, как хочет казаться. Она очень активная, любознательная и весёлая: много читает, поёт, танцует. Она в нашей семье, как солнышко, которое греет и светит нам всем.

Сейчас, когда Стас на специальной военной операции, как бы ей трудно не приходилось (вот такая в нашей семье сегодня ситуация), я точно знаю, что она выдержит, поможет и даст добрый совет. Необязательно даже обращаться к ней, она сама видит и чувствует, когда нам сложно, потому что она мама. И самое главное её



Людмилу Некрасову все ценят и уважают.

богатство, конечно, это мы – сыновья.

У меня отличная мама, я рад, что мне так с ней повезло! Мы почти никогда не ссоримся, понимаем с

полуслова друг друга, имею в виду – мама и сыновья. Я просто счастлив, что она у меня такая чудесная.

Вадим НЕКРАСОВ.  
Фото из архива редакции.

## Самая добрая и прекрасная

В мире очень много мам. Они все разные, но их объединяет одно – любовь к своему ребёнку.

Мою маму зовут Тамара. Это очень красивая, умная, заботливая и нежная женщина. Она работает домохозяйкой, несмотря на то, что окончила Саратовский юридический институт адвокатуры. Мама отдаёт всю себя семье и нашему воспитанию. Когда её

нет дома, он кажется пустым, куда-то исчезает всё тепло, к которому мы так привыкли, и сердечко так сильно скучает. Я никогда не забуду чудесный запах еды, приготовленной маминими руками, её внимательный взгляд и ободряющую улыбку. У нас с мамочкой много общего. Мы любим устраивать семейные ужины, готовить необычные блюда и удивлять семью. Нам нравится вместе рисовать, петь,

наводить порядок. Она учит меня всему, что умеет.

Для меня мамина любовь – это топливо, которое позволяет обычному человеку совершать невозможное. Мне не нужна чья-то похвала – хватает улыбки мамы и её тёплых слов. Любите своих мам, никогда не обижайте их и не обижайтесь. Пусть слово «мама» для вас будет святым и самым ценным в жизни.

Многие дети, когда уезжают из дома, забывают о родителях. Их не заботит, что они беспокоятся. Звонки, письма, телеграммы, внимание со стороны детей – вот что важно. Мы всегда в огромном долгу перед теми, кто нам подарил жизнь. Не зря говорится в пословице: «Под ногами наших матерей находится рай», – и это правда.

Мама каждую ночь сидела у моей кровати, не смыкая глаз, переживала, ухаживала, когда я болела. Это очень дорогой человек, которого никто не замечает. Никогда не делайте своим мамам больно, ведь с каждой их слезинкой вытекает минутка драгоценной жизни.

Я очень люблю свою маму и хочу, чтобы она жила долго и счастливо.

Карина РУСТАМОВА.  
Фото из архива автора.



У Карины и Тамары Рустамовых полное взаимопонимание.



## Точка зрения

# Проанализировали состояние дел в регионе

Губернатор региона Александр Моор 22 ноября выступил на заседании Тюменской областной думы с посланием «О положении дел в области и перспективах её развития». Свои мысли по этому поводу выразили лидеры общественного мнения.

## Единство сделало область успешной



Леонид САУКОВ, глава Упоровского муниципального района:

– Для жителей Тюменской области послание губернатора

Александра Моора – важное событие. В своём обращении к депутатам областной Думы Александр Викторович не только подводит итоги текущего года, но и обозначает основные ориентиры на будущее.

Меня как главу сельского района порадовало, что губернатор обратил внимание на проблему кадрового обеспечения. Сегодня дефицит рабочих специальностей наблюдается во всех сферах экономики, от сельского хозяйства до социальной сферы. Полностью поддерживаю предложение Александра Викторовича пойти к решению этого вопроса совместно с представителями делового сообщества. Уверен,

это позволит организовать подготовку специалистов по наиболее востребованным профессиям, а следовательно, снизить кадровый голод.

Также мне понравилось, что в своём послании губернатор подчеркнул, что наша Тюменская область – одна большая семья. Такое сравнение очень символично. На протяжении многих десятилетий ресурсонабжающий север и аграрные южные территории способствовали гармоничному развитию Тюменского края. Несомненно, единство сделало нашу область успешной, и именно оно определяет стабильность и уверенность в дальнейшем процветании региона.

## Дана положительная оценка



Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы VII созыва по 24 избирательному округу:

– Послание содержит анализ

экономической и социальной ситуации в Тюменской области.

А. В. Моор отметил продолжающееся развитие экономики, как в промышленности, так и в агропромышленном комплексе. Дана положительная оценка работе предприятий сельского хозяйства. За последние десять лет внутренний валовой продукт вырос в два раза.

Область занимает 11 место в Российской Федерации по рождаемости.

Основной упор в послании губернатора области Александра Викторовича Моора сделан на цели и задачи на 2024-й и последующие годы, в числе приоритетов:

– рост благосостояния населения;

– качественное школьное образование, развитие профессионального и высшего образования;

– комплексное развитие городских и сельских территорий, включая их благоустройство;

– увеличение инвестиционных вложений в экономику области.

Также губернатор отметил крепкие и эффективные отношения с Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами. В целом Александр Викторович охарактеризовал Тюменскую область как «большую здоровую семью».

## Жизнь меняется к лучшему



Лариса ГОЛЬЦМАН, глава Суерского сельского поселения:

– Выступление с посланием губернатора Александра Моора, на мой взгляд, – значимое мероприятие для всех жителей Тюменской области. Александр Викторович сравнил наш регион с большой семьёй, где такие понятия, как единство, сплочённость, любовь – ключевые. Только крепким, дружным сообще-

ством мы можем достичь своих созидательных целей. Но, как и в любой семье, нужен порядок. Он проанализировал региональную экономику, назвал её сильные стороны. Сегодня мы можем гордиться высоким качеством и комфортом жизни в Тюменской области – показатели одни из лучших по стране. Но при этом губернатор подчеркнул, что по каждому направлению развития региона есть над чем работать, он дал конкретные поручения руководителям отраслей. И это импонирует, так как есть уверенность, что все поручения будут выполнены.

Жизнь в современном обществе меняется с большой скоростью, значит, также должны меняться и мы. Я согласна с тем, что каждый житель на своём месте обязан работать на опережение, и в этом ключе такие качества как проактивность и креативность сегодня требуются от каждого из нас. Нам, селянам, надо стремиться к городским условиям жизни,

поэтому нельзя сидеть сложа руки. От нашей активности и инициативности зависит будущее поселений.

Александр Викторович обратил внимание на необходимость увеличения бюджетных мест в учреждениях среднего профессионального образования. Это очень радует. Ведь нехватка трудовых ресурсов – проблема любого муниципального образования.

Поддержка многодетных семей – ещё одна тема, которую обозначил губернатор. Конечно, чем больше детей в семье, тем больше должно быть помощи ей со стороны государства. Но при этом, я уверена, надо увеличивать социальную ответственность родителей за воспитание своих детей.

Мы живём в Тюменской области, которая является частью большой российской семьи. И в наших сёлах живём в дружном, сплочённом, работоспособном сообществе, и чувства сопричастности и со товарищества нам близки.

## На архивной полке

## К ним дети шли с радостью

В Год педагога и наставника продолжаем публиковать материалы районной газеты «Знамя правды» прошлых лет. Информацию предоставила Наталья КУРУШИНА, специалист I категории сектора по делам архивов.

### Молодость и педагогика

В коллектив Сородумской школы влились трое молодых педагогов. Это преподаватель физкультуры и пионервожатая Марина Адольфовна Полковникова, перешедшая сюда из Суерской средней школы. Это и две вчерашних выпускницы школы в Сородуме, окончившие педучилище – Вера Федоровна Чирятева и Вера Васильевна Фокина.

Не понадобилось Вере Федоровне устанавливать и наводить мостки взаимопонимания со своими третьеклассниками, они для неё знакомы ещё по прошлогодней практике.

Вера Васильевна – математик, ещё на школьной скамье предпочитала точные науки, сейчас влюбляет в них шести- и семиклассников. Есть общее у этих трёх учителей: и на урок они идут «с огоньком азарта», и после урока он не гаснет.

Преимущество молодости? Нет, скорее педагогика!

А. Надеждина.  
ф. 121, оп. 1, д. 68, л. 229.

### Душевная щедрость

В Упоровских яслях-саду № 2 работает воспитателем Анна Феоктистовна Мартынова. 16 лет она отдала работе с детьми, творчески подходит к труду воспитателя. Идёт от неё к детям особое тепло и доброе влияние старшего, мудрого друга.

В группе Анны Феоктистовны всё сделано своими руками: шторы на окнах, различные пособия для занятий, игры для детей, игрушки: куклы из соломки, барышни из различных бутылочек. А сколько сшито забавных игрушек из меха – мишки, зайчата, клоуны, лесовички, Буратино.

Она одна из лучших воспитателей района. Ей первой из педагогов, занимающихся с дошкольниками, присвоена 1 категория.

Э. Гросс,  
с. Упорово.  
ф. 121, оп. 1, д. 74, л. 129.

### Мой учитель

26 лет работает в Буньковской средней школе Лидия Ивановна Дегтярева учителем русского языка и литературы. У неё учились наши родители, а теперь и мы сами сидим перед ней и с упоением слушаем, как она объясняет.

В 1970 году приехала Лидия Ивановна в Буньково и с тех пор всю свою энергию, все силы, всю любовь отдаёт своим детям – своим ученикам.

Много хороших слов заслуживает Лидия Ивановна и как классный руководитель. На её счету уже два выпуска. В этом году будем её третьими выпускниками.

Н. Туз, ученица 10 класса:

«Лидия Ивановна – удивительная женщина. С учениками всегда вежлива, ласкова. На уроках сидишь, словно в сказке. Они проходят замечательно и незаметно. Редко где встретишь такого доброго, внимательного, спокойного учителя, который все силы отдаёт ученикам».

О. Бабанова, ученица 11 класса  
Буньковской средней школы.  
ф. 121, оп. 1, д. 77, л. 158.

## Оставайтесь с нами



## Читатели ждут газету

Много лет выписывает «Знамя правды» жительница с. Упорова Любовь Медведева. Она считает, что районка – доступный источник информации для селян:

– «Знамёнку» выписывали ещё мои родители, они и привили любовь к ней. С ранних лет я зачитывалась нашей газетой, она всегда была для меня главным источником новостей из всех уголков района.

Из газеты я узнаю, как живут наши земляки, чем занимаются и как продвигаются у них дела, как развивается сельское хозяйство. «Знамя правды» держит нас в курсе того, что про-

исходит в политике, экономике, социальной сфере – культуре, образовании, здравоохранении и спорте. Читать всегда начинаю с первой странички и так дохожу до рекламы. Сейчас в период информационных технологий многие говорят, что можно не подписываться на газету, но я с ними не согласна. А ещё, мне бы хотелось почаще видеть в ней литературную страничку.



## Территория. Люди. Власть. Емуртлинское сельское поселение

# В центре внимания безопасность и комфорт Как реализуются важные проекты в крае цветущих черёмух

Емуртлинское поселение – второе по численности жителей в Упоровском районе. Оно объединяет восемь населённых пунктов, в которых проживают 2 396 человек. Чем больше подотчётных участков, тем больше задач нужно решать руководителю. О том, в каких вопросах есть положительные сдвиги, рассказала глава территории Виктория МАРКЕР.



– Виктория Борисовна, расскажите о мероприятиях по обеспечению безопасности населения, созданию комфортных условий для жизни граждан и благоустройству.

– У нас много населённых пунктов, и внимание нужно уделить всем без исключения. Очень важна безопасность людей. Для этого мы продолжаем менять фонари уличного освещения на энергосберегающие. В этом году установлено более 50, планируем закупить ещё 40 штук. Обустраиваем контейнерные площадки. Новые точки сбора ТКО оборудованы в с. Слободчиках, в п. Емуртлинском на ул. Нохрина. Также в с. Бердюгино и на центральной усадьбе отремонтированы два общественных колодца, установлен новый остановочный павильон.

У нас построено несколько объектов для отдыха детей и занятий спортом на свежем воздухе. Так, на центральной усадьбе установлены уличные тренажёры и зимняя горка, в Октябрьском, Старой Нерпе, Кашаире, Слободчиках, Первомайском – детское игровое оборудование.

Благоустройство населённых пунктов – одна из главных наших задач. Более ухоженными стали выглядеть наши общественные пространства после косметического ремонта памятников воинам Великой Отечественной войны, борцам за советскую власть, монумента В. И. Ленину, после реставрации сцены у Дома культуры в посёлке Емуртлинском, разбивки многочисленных клумб, установки указателей улиц. На средства, подаренные главой района Леонидом Сауковым к 45-летию улицы Молодёжной в посёлке Емуртлинском, жители решили приобрести саженцы декоративной сирени. Скоро они зацветут, и по округе будет разноситься приятный аромат. В летнее время семьи, трудовые и школьные коллективы отдыхали в зоне у воды, которую мы облагородили общими усилиями. Здесь есть стол, скамейки и два мангала. Планируется продолжить обустройство этой территории.

Во время месячника по благоустройству и санитарной очистке населённых пунктов мы боролись с сорняками в парках, скверах и около детских площадок, в местах выгула собак и на заброшенных территориях. За лето спилены кустарники и старые деревья на проблемных участках, разобрано и вывезено несколько ветхих бесхозных домов и зданий.

Депутаты, члены ДНД, совета ветеранов проводили беседы с жителями о необходимости ремонта фасадов домов, заборов, уборки мусора. Очень надеемся, что емуртлинцы прислушаются к нам.

– В последние годы остро стоит вопрос обеспечения пожарной безопасности. Как обстановка складывается у вас?

– Обеспечение безопасности граждан – приоритетная задача. Неоценимую помощь в её решении оказывает администрация муниципалитета. На средства районного и местного бюджетов у нас построены новые пожарные

водоёмы больших объёмов в п. Первомайском, Емуртлинском и с. Слободчиках. Мы ежегодно проводим опашку населённых пунктов. В 2023 году нам передали в пользование плуг и борону для эффективного обновления минерализованных полос.

Своими силами регулярно проводим подворовые обходы. Раздаём памятки с номерами телефонов экстренных служб, объясняем правила безопасности, рассказываем о том, как важно убирать сухую растительность с участков, не хранить горючие материалы возле строений, иметь во дворах ёмкости с водой и огнетушители. Особое внимание при этом уделяем многодетным и семьям, состоящим на различных видах учёта. В их домах и квартирах проверяем исправность автономных пожарных извещателей.

– Виктория Борисовна, как работает сельская дума?

– Наша дума состоит из 10 депутатов. Это авторитетные люди, которые трудятся ответственно и добросовестно. На заседаниях народные избранники вносят изменения в Устав сельского поселения, контролируют исполнение бюджета. На своих участках они точно работают с населением, решая вопросы жителей. По итогам прошлого года наша дума стала одним из призёров конкурса представительных органов муниципальных образований Тюменской области. На призовые денежные средства (200 000 рублей) мы приобрели уличные спортивные тренажёры, которые установлены в Емуртле. Думаю, что это отличный результат.

– Вы сказали, что установлены уличные тренажёры. В вашем поселении много жителей здорового образа жизни?

– Довольно много. В спортивном зале п. Емуртлинского проводятся тренировки для взрослых и детей по волейболу, теннису, армспорту. Наши ветераны два раза в неделю посещают занятия «Группы здоровья 50+», где делают дыхательную гимнастику, играют в дартс, шахматы, занимаются скандинавской ходьбой. Емуртлинцы стараются участвовать во всех районных спортивных мероприятиях и сельских соревнованиях и турнирах для граждан всех возрастов.

Люди стремятся к активному долголетию, поэтому не только занимаются физкультурой, но и участвуют в культурной жизни территории. На базе наших клубов создано 18 досуговых формирований. Взрослые поют, танцуют, ветераны занимаются прикладным творчеством: карвингом, изготовлением декоративных цветов, вязанием, вышивкой. С них берут пример и представители подрастающего поколения. Для них организованы занятия по вокалу, хореографии, есть театральная кружок.

– Насколько деятельна местная ветеранская организация?

– Наша первичная ветеранская организация объединяет около 200 человек. Ни одно мероприятие на селе не проходит без их участия. Они занимаются разными видами творчества, участвуют в культурно-массовых мероприятиях, выставках, смотрах и не только в поселении, но и на уровне района и области, поддерживают акции: «Новогодняя игрушка», «Свеча Памяти», «Осторожно! Мошенники!», «Чистая деревня начинается с тебя», «Бабушкина забота». На постоянной основе пенсионеры собирают гуманитарную помощь мужчинам, находящимся в зоне специальной военной операции. Формируют посылки с продуктами, хозяйственными принадлежностями, тёплыми вещами, давая почувствовать бойцам тепло родного дома. Члены совета ветеранов закреплены за многодетными семьями как наставники, помогают жёнам мобилизованных односельчан и долгожителям.

Сегодня, когда остаётся совсем немного времени до следующего года, хотелось бы выразить признательность всем неравнодушным емуртлинцам. Благодаря усилиям активистов, предпринимателей, депутатов, руководителей предприятий наши сёла и деревни становятся комфортнее, чище и краше. От всех жителей поселения огромное спасибо главе района Леониду Николаевичу Саукову и его заместителям, председателям комитетов администрации за помощь в решении социально-значимых вопросов, поддержку нашей территории.

Вера ЛИПУХИНА.  
Фото автора.

### Новости АПК

## Поблагодарили за ударный труд

В СПК «Емуртлинский» подвели предварительные итоги сельскохозяйственного года. На торжественном мероприятии, приуроченном к завершению уборочной страды, чествовали ветеранов и передовиков животноводческой и растениеводческой отраслей.

За добросовестный и многолетний труд на празднике представителям СПК «Емуртлинский» почётные грамоты, благодарственные письма и благодарности районной думы вручил глава Упоровского района Леонид Сауков.

Он отметил, что емуртлинцы всегда доказывают свой профессионализм, какими бы ни были сложными времена, и как бы ни испытывала на прочность аграриев небесная канцелярия.

– СПК «Емуртлинский» вносит значительный вклад в сельскохозяйственное производство Упоровского района. У вас самое большое поголовье крупного рогатого скота. Вы вторые по выручке, валовому производству зерновых культур. На долю предприятия приходится 16 процентов районного зерна, 46 – молока, 52 – мяса. Кооператив – передовик по экономическим показателям, по использованию современных технологий в производстве. За всеми цифрами стоит огромный труд коллектива: животноводов и растениево-

дов, бригадиров, работников конторы и руководителя. Благодарю вас за работу, любовь к земле и своей профессии, – сказал Леонид Николаевич.

Валовой сбор зерна в СПК «Емуртлинский» – 234 438 центнеров, рапса – 27 800 ц, льна – 6 690 ц. На животноводческих отделениях предприятия за 10 месяцев

текущего года произведено 118 тыс. центнеров молока, общий привес молодняка составил 5 349 ц.

Председатель кооператива Владимир Кумылин отметил, что, несмотря на непростую ситуацию на рынке, предприятие остаётся высокорентабельным. Полученная прибыль превзошла прошлогоднюю, а средняя урожайность сельхозкультур составила 29,5 центнера с гектара, что выше среднерайонного показателя.

На мероприятии традиционно назвали победителей производственного соревнования. В этом году в отрасли растениеводства победу одержало Октябрьское отделение, в животноводстве лучших показателей достиг коллектив Емуртлинского отделения.

Отмечены грамотами и подарками лучшие доярки, телятницы, скотники, передовики на уборке зерновых и технических культур, механизаторы, водители, работники зернокомплексов и системы заготовки кормов. Владимир Кумылин вручил памятные подарки ветеранам отрасли и стажистам, которые продолжают трудовую деятельность. Собранных в зале поздравили представители предприятий-партнёров. Они отметили, что емуртлинским кооперативом может гордиться не только наш регион, но и вся страна.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.



Председатель СПК «Емуртлинский» Владимир Кумылин (справа) награждает механика Алексея Шрайнера и управляющего Октябрьским отделением Виктора Штокера.